

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

СУББОТА, 7 марта 1987 года

№ 28 (1335) Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- РАССКАЗЫ О ЛУЧШИХ ЖЕНЩИНАХ ПУРОВСКОГО КРАЯ (1—2—3—4 стр.)
- РАЗДУМЬЯ ПОСЛЕ СЪЕЗДА (1 стр.)
- О ЖЕНАХ ОЛЕНЕВЫХ (1 стр.)
- ВЕТЕРАНЫ-СЕВЕРЯКИ (2—3 стр.)
- ДЕЙСТВУЮТ КЛУБЫ ПО ИНТЕРЕСАМ (4 стр.)

Дочери Севера

Международный женский день 8 Марта приходит к нам вместе с весной, с обновлением природы. Чувством глубокой любви и благодарности к женщине — матери, труженице, патриотке — согрет в нашей стране этот день. И в наши дни актуальны ленинские слова о том, что только с помощью женщины, ее вдумчивости и сознательности можно укрепить строительство нового общества. Сегодня претворение в жизнь поистине революционных по своему характеру и масштабам решений XXVII съезда КПСС зависит от напряженного труда всего народа, в том числе и от советских тружениц, от их инициативы, энергии, творческих усилий.

Женщины достигли больших высот в народном хозяйстве, науке, культуре, искусстве. Невозможно назвать поименно всех, кто своими руками пишет замечательную историю нашего района. Каждая из них — лишь частица одного большого целого, имя которому — советский народ. Лучшим представительницам женщин нашего района присущи творческое отношение к делу, чувство долга и высокой ответственности за порученное дело, добросовестность и дисциплина.

Многие женщины района ведут большую общественную работу. Среди депутатов районного Совета — 37 женщин. В поселковые и сельские Советы народных депутатов избрано депутатами более 120 женщин, из них свыше 20 коренной национальности.

Сегодня мы с гордостью называем имена Т. А. Ембудаевой, штукатура-маляра из СМП-611, делегата XVIII съезда профсоюзов СССР, Н. К. Змановскую, рулевого моториста ЦТЭ флота геологов, А. В. Грекову, председателя профсоюзного комитета Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции, И. Л. Айвасово, заведующую начальной школой-интернатом п. Халесовая, М. Ф. Кузнецову, дежурную общестроительной СМП-565, Р. Н. Пяк, чумработницу совхоза «Верхнепуровский», З. Д. Студенкову, приемщицу пункта проката КБО, В. Н. Анисимову, полиграфиста районной типографии, Р. Н. Кунченко, повара Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции, П. И. Везмитину, прораба Таркосалинского строительного управления, В. К. Россу, бригадира штукатуров-маляров Уренгойского строительного-монтажного управления № 1, и многих других.

Как никогда ранее, необходимы гражданская позиция каждой женщины, умение сочетать личные и общественные интересы, работать не просто «хорошо», а проявлять больше творчества и инициативы. В документах XXVII съезда КПСС отражена вся возрастающая забота партии об улучшении условий труда советских женщин, о семьях, имеющих детей, охрана материнства и детства является в СССР государственной политикой, нравственным законом социалистического общества. Советская женщина всегда будет в почете, всегда будет окружена заботой и вниманием партии и правительства, всем советским народом.



● СЛОВО—ДЕЛЕГАТУ XVIII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗОВ СССР

Впечатления от Москвы, от теплых встреч, и особенно от первого дня — открытия съезда — огромное. Трудно даже выразить словами. Сразу хочется сказать большое спасибо транспортным строителям, избравшим меня делегатом этого главного собрания всех членов профсоюза нашей Страны Советов.

Вы, трудящиеся района, видели открытие съезда по телевизору. Это был волнующий момент. Казалось, никогда не будет конца аплодисментам, когда в зал вошли руководители партии и правительства. Всю

Забота о людях

обстановку первых часов работы съезда можно охарактеризовать коротко — настроем боевое, работать хочется. В памяти навсегда остаются свой след посещение Музея-квартиры В. И. Ленина в Кремле и Музея В. И. Ленина. Увлекательна была экскурсия по городу-герою Москве.

Интересная встреча состоялась в Минтрансстрое.

Нас, делегатов, представителей транспортных строителей страны, принимал министр транспортного строительства СССР В. А. Брежнев. Вопросов к нему было очень много. Задала и я свои. Они касались вахтовых машинистов, вездеходов, способных работать на Севере, вагончиков-бытовок, снабжения продуктами питания на трассе, обеспечения инструментом.

Все вопросы записаны в блокнот министра. Остается ждать положительного решения.

С большим вниманием я слушала выступление председателя ВЦСПС. Вопросы, затронутые в докладе, во многом непосредственно касаются и нас, транспортных строителей. Взять, к примеру, соревнование. Нужно поднять его роль среди смежников как внутри предприятия, так и среди поставщиков материалов и комплектующих изделий по принципу рабочей эстафеты. Сколько же у нас еще (Окончание на 2-й стр.)

Их должности называются очень уж прозаично — чумработницы. Но их с любовью и уважением зовут тундровичками, Матери, жены, сестры и дочери оленеводов, рыбаков, охотников, всех коренных жителей создаются нормальные условия для нелегкой работы, разделяют трудности с мужчинами наравне, воспитывают детей. Кроме всего, чумработницы — это еще и мастерицы. Они со вкусом сошьют, украсив свое образными узорами, и малицу, и кисы, и рукавицы, выделают шкурку любого зверька...

Приходилось мне жить вблизи стойбища, общаться с ненцами. Добродушные, трудолюбивые люди, истинные хозяева сурового края.

Говорят: на дворе сорокаградусный мороз, а в чуме — тепло всегда. И оно, тепло, — дело рук женщины. Как-то я был свидетелем

такого эпизода. Пастухи с утра погнали почти тысячное стадо в глубь тундры, то есть на далекое ягельное пастбище. Соответ-

ственно, необходимо перевезти на новое место и ста-

чуме у костра и пить чай, — и улыбнулась одними глазами, взмахнула над рогом ми оленей хореом.

Много таких мужественных женщин в совхозе «Верхнепуровский». О них мне в канун 8 Марта увлеченно рассказывали руководители хозяйства, зоотехники бригад.

Во втором стаде, где был гадиром коммунист Е. Пяк, добрая слава идет о чумработнице, жене Енкси Зое Игрумовне. В ее чуме всегда чисто, тепло, уютно, всегда со вкусом сварена еда, шестеро детей и муж всегда тепло одеты, во время кормления, окружены вниманием и заботой неуязвимой, как пчелка, матери и жены. Она вечно в достоянии заботах: шьет, готовит еду, заготавливает дрова, ухаживает за детьми

и оленками. Что интересно: у Е. Пяк есть вездеход «Буран», бензопила, магнитофон, транзисторный приемник... Нет, хоть и кочевая жизнь у оленевода, но он не оторван, как много лет тому назад, от мира, он в курсе всех событий, он — современный человек. И не только Енкси, а почти все тундровики.

Приятно зайти в чум, где хозяйничают Екатерина Айвасово (первая бригада), Лидия и Екатерина Пяки из шестой бригады, Евдокия Пяк из пятой (кстати, она недавно награждена медалью) и ее подруга Римма Пяк, Таисия Музыканова из четвертого стада.

Они, женщины, — опора и надежда оленеводов, они в любую минуту готовы в любую минуту готовы к труду, к заботе о хозяйстве, к заботе о семье, к заботе о детях. Вот почему их называют таким теплым, нежным и красивым словом — тундровички. Г. ВАСИЛЮК.

ТУНДРОВИЧКИ

СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ



Она вошла в кабинет энергичной походкой деловой женщины и от ее присутствия в комнате стало как бы светлее и просторнее.

Элегантный костюм, аккуратная модная прическа, внимательный взгляд строгих глаз, женственность и энергичность—такова Зинаида Степановна Лобанова—начальник отдела кадров объединения Пурнефтегазгеология, северянка с сорокалетним стажем.

— Да, в этом году у меня своеобразный юбилей—40 лет назад в группе комсомольцев и молодежи, откликнувшейся на призыв Тюменского обкома ВЛКСМ—помочь в ликвидации безграмотности коренного населения Севера—по путевке Омского обкома ВЛКСМ я приехала в Салехард.

Комсомолка, недавняя школьница без раскраски включилась в важное дело: работала в детском доме, после окончания шестимесячных курсов начала вести занятия в ликбезе. В течение первого года научила читать и писать 32 местных жителя. Активно занималась комсомольской работой. Энергичную, принципиальную девушку вскоре избирают членом Салехардского горкома комсомола, бюро, членом окружного ВЛКСМ.

В 1951 году Зинаиду направляют на комсомоль-

скую работу в Тарко-Сале. Вскоре ее избирают первым секретарем Пуровского райкома ВЛКСМ.

— Это были самые трудные и самые счастливые годы моей жизни,—вспоминает Зинаида Степановна.— В поселке насчитывалось немногим больше тысячи жителей, все были на виду друг у друга, жили очень

лишь книгами, горячо обсуждали прочитанное. Почта приходила раз в месяц, и газеты, журналы буквально рвали из рук.

В 1952 году Зинаида Степановна вышла замуж. Вскоре Сергея Васильевича, бывшего фронтовика, направляют в Тазовский на партийно-советскую работу.

На открытой барже, под

Жизнь З. С. Лобановой того периода была наполнена многими событиями. Зинаида Степановна, будучи работником райкома партии, часто выезжала в тундру. Бывало, что и жить приходилось по месяцу—два в стадах, каслая оленей, работая вместе с оленеводами от зари до за-

прогоняла Зинаида Степановна сон, кошмарные видения. Чтобы не замерзнуть окончательно, нужно было двигаться и она сколько было сил бегала, барахтаясь в снегу, прыгала, твердо помня одно—нельзя уходить от того места, где она выпала из нарта.

Ее нашли через 29 часов—голодную, обморозившую кончики пальцев на руках и ногах, но не упавшую духом, выстоявшую в суровом испытании.

Вот эта сила духа осталась в Лобановой и по сей день.

...Выросли и упорхнули из-под материнского крыла дочери: Оля—педагог, работает в Рязани, Катя—врач в Кандалякше Мурманской области, Зинаида Степановна уже 7 лет могла быть на заслуженном отдыхе, но это не по ней.

— Пока могу приносить пользу людям, буду трудиться,—говорит она.—Жизнь прекрасна, только тогда когда ты в гуще дел, с людьми.

Недавно З. С. Лобановой вручено удостоверение пенсионера областного значения. Она—третья женщина в районе, кому оказан этот почет.

А. ЛУЧНИКОВ.

На снимке: З. С. Лобанова с дочерью.

● РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Одержимость

дружно—как бы одной семьей.

Много было работы у населения маленького поселка. Строились, занимались оленеводством, рыбу ловили. Когда приходил колесный пароход «Правда» из Тазовского, всем «миром» разгружали продукты, промышленные товары—все необходимое для долгой зимовки. Уже в то время вручную (первый трактор появился лишь в 1957 году) начали корчевать лес на месте нынешнего аэропорта, чтобы могли садиться в Тарко-Сале Ан-2.

За работой не забывали и об отдыхе: проводились месячники культурно-массовой работы, занимались спортом, читали, обменива-

лись книгами, горячо обсуждали прочитанное. Почта приходила раз в месяц, и газеты, журналы буквально рвали из рук.

Пятнадцать лет провела Зинаида Степановна заочно окончила Тобольский пединститут, работала в райкоме КПСС, завучем в школе-интернате. Родилась еще одна дочка—Оля.

Жизнь шла своим чередом и не думала Зинаида Степановна, что придется вернуться в края, где прошла ее комсомольская молодость.

В 1970 году мужа вновь переводят на работу в Тарко-Сале.

Приходилось и много километровые расстояния преодолевать на оленьих упряжках, проводя на нартах по 10—15 дней.

Однажды в пути из Уренгоя в Самбург олень рванул, и Зинаиду Степановну выбросило из нарта. Пока осознала происшедшее упряжка уже была далеко и ее крика пастух не услышал.

...Один на один оказалась Лобанова с тундрой. Мороз

был под пятьдесят. Безмолвие вокруг. Через несколько часов холод стал проникать под одежду. Малица, кисы, чижы, тобоки уже не защищали от ледяного ветра. Хотелось спать, мерещились стаи волков, зеленые куропатки. Усилием воли

ри. Приходилось и много километровые расстояния преодолевать на оленьих упряжках, проводя на нартах по 10—15 дней.

ри. Приходилось и много километровые расстояния преодолевать на оленьих упряжках, проводя на нартах по 10—15 дней.

Цифры и факты

Международный женский день 8 Марта был установлен в 1910 году на II-й международной конференции социалисток как день солидарности трудящихся женщин в борьбе за равноправие.

В СССР женщины составляют 51,1% общей численности рабочих и служащих в народном хозяйстве. Особо высока доля женщин в торговле и общественном питании—83%, здравоохранении, физкультуре и социальном обеспечении—82, народном образовании—75, культуре—74%. В промышленности, строительстве, транспорте и связи занято две пятых советских женщин. Около двух пятых общей численности научных работников—женщины.

В США в местных и федеральных органах власти всего 5% женщин, в составе конгресса—24 женщины, или 4,5%, причем в сенате лишь две. Более половины избирателей во Франции—женщины, но они занимают меньше 5% мест в Национальном собрании и сенате страны. В обеих палатах парламента Японии в течение многих лет женщины составляют не более 3—3,5% депутатов.

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

недостатков, формализма при подведении итогов соревнования. Слабое звено у нас и распространение передового производственного опыта.

В нашей повседневной работе придется всегда уделять главное внимание вопросам дальнейшего совершенствования организации соревнования. Они должны находиться в центре внимания профсоюзных и хозяйственных органов на всех уровнях. Общая задача—обеспечить более тесную связь соревнования с конкретными условиями производства, сделать его еще более мощной и действенной силой ускорения.

Как близки нам, делегатам, слова из доклада «...Необходимо навести должный порядок в материальном стимулировании трудящихся за конечные результаты. Ослабление всей системы материального поощрения работников, пресловутая «выводилка» отрицательно сказалась не только на отношении к труду, но и в определенной мере на темпах развития экономики страны, роста производительности труда в важнейших отраслях. Принципиально важно, что все новое в материальном поощрении должно быть введено за счет средств, заработанных самими трудовыми кол-

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

лективами. Поэтому осуществление предусмотренных мероприятий требует и от хозяйственных, и от профсоюзных организаций все сторонней подготовительной экономической и организаторской работы.

Суть начавшихся глубоких преобразований в оплате труда состоит в том, что бы наряду с повышением заработной платы создать необходимые условия для последовательного и постоянного установления ее строгой зависимости от количества и качества труда, его конечных результатов. Мы должны самым решительным образом бороться с любыми проявлениями уравниловки и искажениями основного принципа социализма «От каждого по способностям, каждому— по труду».

Все в отчетном докладе съезду близко нам и понятно. Касается это и действующей системы отпусков, которая за минувшие годы устарела и перестала отвечать требованиям времени. И правильно мнение делегатов, что продолжительность отпуска должна быть связана со стажем и труде-

вым вкладом работников.

Многое мы можем сами сделать в решении вопросов по жилью. И поэтому правильно, что определена форма участия трудовых коллективов, профсоюзных организаций в ускорении решения жилищной проблемы, а Пленум ВЦСПС рекомендовал оказывать больше помощи строительным организациям, расширять строительство жилья хозяйственным, направлять на эти цели не менее половины всех фондов социально-культурных мероприятий, а также полностью использовать возможность строить жилье за счет 10 процентов средств, выделенных на производственное строительство.

В отсутствие меня бригаду возглавила Зинаида Жук. В последние дни от деловичкам пришлось подключиться с основной работой—девчата вели борьбу со снегом. В нашем поселке его выпало более чем достаточно. Но у девчат настрой, как всегда, трудовой, боевой.

Т. ЕМБУЛАЕВА, бригадир комсомольско-молодежной бригады СМП-611.



Слагают песни мужчины

О таких женщинах, как Ольга Мунуметовна мужские слагают песни: «Женщина моя, как солнышко светлая, светится, греет и везде успеваешь. Когда шьет—швы прямые, как лучики солнца, и мелкие, как речной песок...».

Когда вышла замуж, свекор сказал, что теперь жизнь промчится, как упряжь быстроногих молодых оленей.

Действительно, жизнь Ольги Мунуметовны с любимым Иваном Айваседом, работником Вэнгопуровско-

го красного чума, летела быстро и радостно. У нее пятеро сыновей. За плечами—27 трудовых лет. Награждена медалью «За доблестный труд». Сейчас продолжает неутомимо трудиться в меховой мастерской.

Теперь уже легче—сыновья выросли. Юрий в Тюмени, Саша работает в Красноселькупе зооветеринаром, Андрей—в Тарко-Сале в авиапредприятии, а Сергей—самый младший—в армии.

В этом году Ольге Мунуметовне исполняется 60 лет. Своих подарков ей в честь юбилея она назвала его в честь деда—Иваном.

Жизнь продолжается свой бег, как упряжь быстроногих оленей.

П. ТУРУТИНА.

ГОРДОСТЬ ОТЧИЗНЫ!



Знакомьтесь: закройщица Э. Ахиярова

Добрый, отзывчивый человек, хорошая подруга, отличный мастер своего дела, — так отзываются товарищи о работе о закройщице 4-го яруса Таркосалинского Дома быта Э. З. Ахияровой.

Эльфия Закировна работает в Тарко-Сале больше 10 лет. За это время отточилось ее мастерство, пришел жизненный и профессиональный опыт.

Много работы у Эльфии Закировны и ее коллег ос

бенно сейчас — накануне праздника 8 Марта. И они стараются, чтобы заказчицы были довольны — ведь как приятно получить к празднику красивое платье или блузку.

Ахиярова всегда внимательно выслушает посетителя, доброжелательно посоветует ему, какой лучше выбрать материал, какой фасон будет к лицу и модный в данное время. За это Эльфия Закировна всегда говорит таркосалинцы и жители поселков большое и доброе «спасибо!».

На снимке: закройщица Э. Ахиярова.

Фото В. Кугафина.

Перед тем, как зайти в сберкассу, я еще раз прочел блокнотную запись: «Лариса Васильевна Липатова. 22 года здесь. В Халесовую, то есть на работу, подмосковную девушку повезли на нартах».

Обычный штрих биографии северянина. Но мне по чему-то показалось: далеко необычный. Ведь это было столько лет тому назад!..

— Хотел бы встретиться с этой женщиной перед первым весенним праздником.

— Извините, но она давно-давно не Липатова, а Лыкова, — заведующий райцентровской сберкассой, молодой, аккуратный, улыбающийся, Валентин Александрович Мурашов кивком пригласил в кабинет.

— Я, наверное, буду третьим лишним? — в его добрых глазах читаю глубокое внимание моего предстоящего разговора. — А от меня в таких случаях для газетчиков требуется: «в нескольких словах...». Так вот, Скажу в двух: искренняя женщина. Сейчас приглашу — и убедитесь.

...И вот Лариса Васильевна сидит передо мной. Светловолосая, синеглазая, доверчивая. Будто моя мать.

— Не за «полярками» приехала я на далекий Север, который стал таким близким. За ними едут сейчас молодые. Приехала сюда юной, но в душу старость и усталость не пускаю. — и Лариса Васильевна на молодое улыбнулась.

Часом позже я почувствовал эту светлую улыбку, когда знал о Ларисе Васильевне много.

Родной город ее — подмосковный Клин. Там осталось детство, юные годы учебы в медучилище на акушерском отделении. Окончила его с отличием. Получила право выбора, где работать.

Дружная, крепкая семья

И тут — слова авторитетного Москвина:

— Лариса! Чтобы познать жизнь, попробуй себя там, где трудно и горячо. Выносливый и надежный ты человек! Зайди в минкадры...

В Министерстве здравоохранения предложили Ямало-Ненецкий округ. Увлечен. Не раздумывая — в Сапеж. А тут «на счастье» (это слова Ларисы Васильевны) встретила «худенького, маленького главврача Пуровской больницы Владимира Порфирьевича Федосеева.

— Айда, девушки к нам. И Л. В. Липатова вместе с однокурсницей Лидой

Глазуновой полетели в Тарко-Сале. Сюда через день, 23 апреля, из Халесовой приехали за «своей» заведующей фельдшерско-акушерским пунктом» на нартах Ларису Васильевну сквозь метель и пургу в поселок, где в то время коптели керосиновые лампы, где связь с райцентром была одна — по радию, куда только раз в месяц прилетал самолет... Но как она была нужна там! Одежда, неводам и рыбакам. Геодези в то время только «при

целивались» на эти места.

— Не перечить мне сейчас: сколько вызовов было в стойбища, сколько родов приняла в чумах, до тер, парился крутой чай, а перед входом, отвернувшись, сидели в ожидании мужчины. А сколько недоверия превозмогла! Доказывала работой, неуемной энергией... До слез была счастлива, когда в глазах косящих жителей видела понимание и доверие. Тогда становились ничем комары, зной, болото, метели и ветры, неустрашенность... Одним словом, трудности победая, становилась добрее и упрямее...

Потом неутомимую Л. В. Липатову пригласили в районный центр заведующей детским садиком, через два года — заведующей интернатом.

— Взаимной любовью обменялась я с местными ребятами. — в голосе моей собеседницы звучат проникновенные нотки матери. — А вот уже 17 лет работаю старшим контролером сберкассы.

Здесь, в Тарко-Сале, Лариса Васильевна встретила доброго и покладистого мантажника Виталия Владимировича Лыкова. (Сейчас он работает электриком в местном совхозе). Двух дочерей подарила ему — Жанну и Светлану. Старшая преподает в музшколе, младшая — шестиклассница.

— Не хвалюсь: дружная, крепкая у нас семья, — гордится Лариса Васильевна. — Истинно северная семья.

К этим словам я от души хочу добавить: «Погому, что добрая, мужественная, любящая у этой семьи мать и жена».

В. ИЛЬЧИВ.

Цифры и факты

В настоящее время в рядах КПСС более 5 млн. трудящихся. На XXVII съезде было избрано 1352 женщины, что составляет 27% всех делегатов, 33% депутатов Верховного Совета СССР — женщины они же составляют половину депутатов местных Советов.

В СССР женщины получают высшее и среднее специальное образование наравне с мужчинами. В 1984 году численность женщин — специалистов с высшим и средним образованием, занятых в народном хозяйстве, была в 23 раза больше, чем в 1940 г.

Во многих социалистических странах пенсии по возрасту назначаются женщинам по достижении 55 лет. Этот возраст в США, ФРГ, Нидерландах, Швеции равен 63—65 годам, в Норвегии — 67.

Хотя во многих странах приняты законы об охране материнства, большинству женщин при наступлении беременности приходится увольняться с работы. Об этом свидетельствует исследование, проведенное Международной организацией труда (МОТ) в 127 странах. По данным МОТ, исключение составляют социалистические страны, где охрана материнства находится на самом высоком уровне. В течение всего отпуска по беременности и родам женщина получает пособие в размере заработной платы или среднего заработка, за ней сохраняется рабочее место.

В капиталистических странах женщины первыми попадают в армию безработных. За 12 лет в странах «Общего рынка» безработных мужчин стало вдвое больше, а женщин — в 8 раз. В США ниже официального уровня бедности живет вдвое больше женщин, чем мужчин. Ни в одной капиталистической стране заработок женщин не достигает и 80% заработка мужчин за одинаковый труд.

ВСЕГДА СПЕШАТ К БОЛЬНОМУ

Мне в день 8 Марта хочется много теплых слов сказать в адрес заведующей терапевтического отделения поликлиники Ирины Степановны Охманович, участкового терапевта Лю

бови Сергеевны Шубиной.

Пятый год я болею и они всегда находят время поговорить со мной, спешат на вызов.

Счастья вам, врачи, крепкого здоровья, успеха в труде, мира на земле.

ДУБРОВСКАЯ, ветеран труда, пенсионер.

СТРОСКИ БЛАГОДАРНОСТИ

От всей души

Не хочется в праздничный день омрачать настроение воспоминаниями о болезнях. Но давайте подумаем, чтобы делали мы без них, милых и заботливых сестер милосердия, чутких и внимательных врачей.

Я лежал в терапевтическом отделении районной больницы, заведует которой Н. Л. Фирсова. Врачи-терапевты А. А. Бадриева, процедурная медсестра Н. П. Захарова сделали все возможное, чтобы поставить

меня в строй. Я снова могу трудиться. Очень благодарен им за нелегкий труд. И в день 8 Марта желаю новых трудовых успехов.

В. АБАШЕВ, житель г. Устинова, машинист передвижной паровой установки. Северной НГРЭ.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ

В красном уголке Пуровского рыбозавода за уютными столиками — работники рыбозавода и совхоза «Верхнепуровский». Клуб «Родничок» собрал всех на конкурс «Хозяюшка». Участники конкурса Римма Айваседо, няня детского сада «Солнышко», Марина Куба, копильщица рыбозавода Светлана Айваседо, работница пошивочной мастерской совхоза, Сара Кунина, рабочая цеха рыбообработки рыбозавода, Галина Айваседо, работни

ца пошивочной мастерской совхоза, Марина Дерий, работница рыбы завода, за метно волнуются. И хог придется им выполнять привычное в общем-то дело — вышивать бисером, готовить строганину, фантазировать над фасоном ягушки — но, когда рядом опытные соперницы, не хочется «ударить лицом в грязь». А за столиками — самые строгие ценители их работы — опытные в хозяйских делах женщины.

Но вот конкурс начнется и девушки немного успокоились, сейчас все внимание переключилось на задание. Выбрать фасон будущей ягушки не просто — от орнамента зависит, будет ли одежда радовать глаз своей неповторимостью. Карандаши, фломастеры под рукой — дело спорится. Покуда девушки заняты, чтобы гости не скучали, методист агиткультбригады П. Г. Гуртина рассказывает быль на ненецком языке, 2 ми

ЧЬЯ ЯГУШКА КРАШЕ?

Интересные изделия из меха представили хозяйки на суд зрителей и жюри, изготовление которых по условиям конкурса входило в домашнее задание. Всеобщее восхищение вызвала ягушка, которую пригласила Галина Айваседо. Пока жюри занималось подсчетом очков, перед гостями выступили подшефные рыбозавода — ученицы Таркосалинской школы-интерната. На улице давно уже вечер. А в небольшой уютной комнате собралась большая дружная семья: за самава

ром о многом можно поговорить. Житейская мудрость старших и горячая стремительность молодых уживаются за одним столиком.

И так, все с нетерпением ждут, кого жюри назовет победительницей конкурса «Хозяюшка». Их оказалось две — Лариса Кубалева и Светлана Айваседо. Второе место по праву принадлежит Римме Айваседо, третья — Сара Куниной.

Замечательные хозяйки порадовали гостей клуба своим гостеприимством.

А. ШУРЕНКОВА.

- ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР О ВОСПИТАНИИ.
- СОРЕВНОВАНИЕ... СЕМЕЙ.
- ЭНТУЗИАСТ ВАЛЕНТИНА ИОСИФОВНА ГАЛКИНА.
- КИНОЗРИТЕЛЮ ПРЕДЛАГАЮТ.

В дискотекле «Ассоль» как никогда шумно. Маленький непоседливый народ: мальчики и девочки разные, улыбающиеся, забыли о существовании пап и мам. У них праздник—общее веселье захватывает, увлекает и нет ни одного грустного личика.

Клуб молодой семьи про должает свое существование. Тема очередного заседания—«Гражданин начи-

● КАК МЫ ОТДЫХАЕМ

СЕМЬЕЙ— В ДИСКОКЛУБ

нается с семьи». Ведущая, заведующая детсадом «Елочка» А. Т. Прокопенко, на примерах семей К. Маркса, Ульяновых, рассказала о роли семейного воспитания в формировании будущего гражданина. В семье закладываются основы характера человека. В условиях северного поселка, когда родители очень часто находятся в командировках, в отъездах, детишки не должны чувствовать одиночества, нравственную пустоту, вокруг себя. И те редкие часы, проведенные с отцом-вахтовиком, должны компенсировать недели разлуки с ним.

Роль отца и матери в воспитании ребенка... Серьезный разговор для родителей. Семья Нестеровых, врач центральной районной больницы Ирина Андреевна и старший геолог Южно-Таркосалинской НГРЭ Юрий Александрович, много свободного времени отдают играм с ребенком.

Семья Братчиковых причает пятилетнюю Яну и двухлетнего Руслана с раннего возраста к спорту. Сыну было чуть больше года, когда он за спиной у папы, в рюкзаке, пошел в свой первый лыжный поход. В своей квартире силами отца устроен мини-спорткомплекс: турник, канат, лестница помогают де-

тишкам быть физически сильнее, не болеть, закалять организм.

Между малышами и родителями должно быть взаимопонимание, согласие. Вот где должна проявляться мудрость взрослых. Авторитет отца и матери, не поддающийся сначала сомнению, со временем может подвергнуться анализу. Нет хуже разрыва, чем разрыв отцов и детей. И в детстве, заглядывая в будущее, нужно крепить эту связь двух разных поколений. Семья

Рудаковых поделилась опытом проведения семейных праздников. Доброжелательность родителей, их стремление укрепить контакт с детьми окупится сторицей.

Цель этого заседания клуба молодой семьи—научить родителей правильной организации отдыха детей. И конкурсы, проводимые в дискотекле, помогали родителям в этом нелегком деле, давали им возможность делать необходимые выводы. Папы с детишками мастерили игрушки—самоделки для мам, демонстрировали свои навыки в одевании ребятшек для прогулок. Полезный и поучительный материал для молодых родителей.

Серьезная программа вечера длилась не более часа. А потом развлекались все: и папы, и мамы, и их дети. Танцевали. Самые смелые из ребят читали стихи, пели песни. Проводилась спортивная эстафета, были представлены рисунки ребят, которые пытались изобразить свою маму самой красивой, самой лучшей и нежной.

Долго звучала музыка в тот вечер в дискотекле «Ассоль», где отдыхало около 20 семей поселка. Этот праздник, устроенный для взрослых и детей, запомнится им надолго.

А. ВИКТОРОВА.

Служить человеку

Имя работницы справочного бюро Таркосалинского аэропорта В. И. Чусовиной известно не только жителям райцентра, но и отдаленных поселков. Валентина Ивановна—человек по-настоящему знающий и любящий свою работу, кого рая требует много сил, вы-

держки и терпения, но никто ни разу не видел ее хмурой, всегда во всем она внимательна, чутка и добра. Недаром у всех пассажиров поднимается настроение, когда работает Валентина Ивановна.

Т. Васильева, Ф. Зинченко, В. Желудкова, Г. Икалюк, Л. Ладикова, жители п. Самбург.

НА СУББОТНИЙ ОГОНЕК

●Страница выходного дня

● ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В начале учебного года по инициативе ребят-активистов Таркосалинских средних и восьмилетней школ, а также педколлектива Дома пионеров был создан клуб выходного дня, разрабатано положение, которое разослано как рекомендация по созданию клуба в школах района, избран совет.

Сплоченность маленького коллектива, выдержка, самообладание, хорошая спортивная подготовка каждого участника— вот что требовалось в первую очередь от команд Пуровской геофизической экспедиции, которые вечером пришли в спортклуб «Спартак» для участия в конкурсе «Папа, мама, я—спортивная семья». На построении семейные команды: Шнейдер Владимир Робертович, старший геофизик, Надежда Евгеньевна, оператор ЭВМ. Юля семи лет; Смирнов Александр Вячеславович, начальник тематической партии, Галина Николаевна, инженер-геофизик, Саша семилет, Оля пяти лет; Левые Александр Иванович, электромеханик, Татьяна Николаевна, топограф, Наташа шести лет; Шапки Валентина

Время интересных дел

Много интересных дел в воскресные дни провели ребята в своем клубе: утренний журнал «Слушай, нас комсомол!», встречу с работниками милиции, конкурс «А ну-ка, снегурочка!», день игры, несколько воскресений не умолкали голоса болельщиков конкурса «Веселые старты». А

сколько теплых слов было сказано в выступлениях-ответствиях на Дне учителя, Дне Аэрофлота, XXXV районной комсомольской конференции, конференции ветеранов войны и труда, в адрес передовиков, заслуженных людей. В феврале совет клуба выходного дня, активисты литературного

кружка накануне всемирного форума «За безъядерный мир и разоружение» в Москве стали инициаторами митинга «Не дадим взорвать мир», ярмарки солидарности и конкурса «Вперед, мальчишки!»

Г. БАГУЦКАЯ, методист Таркосалинского Дома пионеров.

● НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

ПАПА, МАМА, Я...

Михайлович, старший геофизик, Ольга Алексеевна, геофизик, Олег, пяти лет; Насонов Владимир Анатолевич, старший геофизик, Любовь Алексеевна, геофизик, Андрей пяти лет; Кошечевы Сергей Борисович, старший геофизик, Надежда Михайловна, геофизик, самый маленький участник состязаний—Наташа, четыре с половиной года. Шесть спортивных команд. Участники конкурса ободряют красочно оформленные лозунги.

Спортивный зал небольшой, поэтому соревнования проводятся в несколько потоков. На ловкость и меткость объявляется первый

тур состязаний. Премудрость невелика—набросить кольца на стойку, дети с ближнего расстояния, взрослые—с дальнего, однако без соответствующей тренировки многим дается это нелегко. Участников добрым словом и шуткой поддерживают зрители.

Но более смешной для болельщиков и интересной для команд оказалась эстафета на время, когда папы и мамы в мешках преодолевали расстояние зала. С этим конкурсом перекликался и другой с несколькими усложненными элементами.

Конкурсы были самые разнообразные. Отжимание,

командный прыжок в длину с места, соревнования на меткость, комбинированная эстафета и т. д.

Жюри в затруднении: выбрать самую спортивную семью нелегко, поэтому был объявлен дополнительный конкурс «эмблем». Напряженная борьба между семейными командами завершилась. Первое место присуждено семье Шапки, второе — семье Левых, третье — Кошечевым.

Дружат со спортом семьи геофизиков, крепкими и здоровыми растут малыши. Но главное—таким семьям всегда хорошо вместе, они дружные и счастливые.

А. МАЛАХОВСКАЯ



Уренгойские балерины

Многие детишки п. Уренгой давно мечтали о балете. И вот приехала на Тюменский Север в гости к мужу Валентина Иосифовна Галкина, да так и осталась навсегда.

Валентина Иосифовна при поддержке поссовета организовала балетные группы. И хотя занимаются они сравнительно недавно, старшая группа уже вы-

ступила на новогоднем вечере перед трудящимися Уренгой.

Жители поселка искренне благодарны Валентине Иосифовне за ее заботу о детях.

Сейчас юные уренгойские балерины готовят новую концертную программу, с которой они выступят перед своими папами и мамами.

На снимке: идут занятия балетных групп на сцене ДК п. Уренгой.

Фото и текст Б. ШТЕФАНА.

КИНОАФИША МАРТА

«Танцплощадка», Мосфильм.

«Салон красоты», Мосфильм.

«Любовный недуг» (2 серии), прво Индия.

«Поезд вне расписания», Одесская к-с.

«Грешница», Мосфильм.

«Матвеева радость», Мосфильм.

«Чужая белая и рябой», Мосфильм.

«В двух шагах от рая», Одесская к-с.

«С юбилеем подождем», Беларусьфильм.

ДЛЯ ДЕТЕЙ

«Дюймовочка», «Придут страсти-мордасти», «Ну, погоди!», «Рыцари черного озера», «Жил отважный капитан», «Приключения на маленьких островах», «Армия трясогузки», «Ждите меня, острова!».

Редактор В. МОТИН.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотипист Л. Сычина, печатник М. Агичева.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная: 2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства: 2-17-96, отдел писем: 2-18-95, корреспондент районного радиоп: 2-18-05, типография: 2-16-06. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 517. Тираж 3447.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.